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 ؟ کند نمیکدام گزینه، جملۀ زیر را به درستی تکمیل  - 1

  ...............»در بازة طول موج حدود ............... نانومتر که مربوط به رنگ ............... است، همواره میزان جذب نوري «

  در حال افزایش است. aکاروتنوئیدها همانند کلروفیل  –بنفش  – 430تا  400) 1

  ترین میزان جذب را دارد. کم bهمانند کلروفیل  aکلروفیل  –سبز  – 580تا  500) 2

  یابد. ابتدا کاهش و سپس افزایش می bو  aهاي  کلروفیل –قرمز  – 700تا  650) 3

  یابد. ترین مقدار، کمی کاهش و سپس افزایش می کاروتنوئیدها پس از رسیدن به بیش –آبی  – 500تا  450) 4

  کند؟ یر، عبارت را به درستی تکمیل میچند مورد از موارد ز - 2

  ...............»هر زنجیرة انتقال الکترون در ...............، داراي «

  سازد. می Hرا با استفاده از شیب غلظت ATPها مولکول پنج جزء غشایی است که یکی از آن –الف) میتوکندري 

  کند. جا می ها در هر زنجیره، نوعی یون را برخلاف شیب غلظت جابه دو یا سه عضو است که تنها یکی از آن –وپلاست ب) کلر

  کند. فسفات متصل می نوعی پروتئین کانالی است که واجد خاصیت آنزیمی بوده و فسفات را به آدنوزین دي –ج) میتوکندري 

  دارند.نبه روشی غیر از سطح پیش ماده، نقش ATP دهایی است که در تولی پروتئین –د) کلروپلاست 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  - 3

  ....»کند، ........... فراوردة حاصل از تجزیۀ نوري آب در درون تیلاکوئید که با انتشار ............... از غشاي تیلاکوئید عبور می«

  هاي مستقل از نور فتوسنتز افزایش یابد. ممکن نیست مقدار آن در بسترة سبزدیسه، طی واکنش –) تسهیل شده 1

  باشد. گیرندة نهایی الکترون در زنجیرة انتقال الکترون میتوکندري گیاه می –) ساده 2

  ندري شود.در میتوک NADتواند سبب خنثی شدن می –) تسهیل شده 3

  تواند به مولکول آب تبدیل شود. در پی دریافت الکترون، تنها می –) ساده 4

  کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  - 4

  ...............»شود، به طور حتم  در هر مرحله از ............... که ............... می«

  شود. مولکول نوکلئوتیدي سه فسفاته مصرف نمی –د پیش مادة آنزیم روبیسکو تولی –) چرخۀ کالوین 1

  گروه فسفات خواهد بود. ةپذیرند، نوعی ترکیب آلی  –ترکیب دو فسفاته مصرف  –) قندکافت 2

  شود. مولکول پنج یا چهار کربنی با کاهش کربن مواجه می –یکی از فراورده هاي اکسایش پیرووات تولید  –) چرخۀ کربس 3

  تر است. یابد، کوچک کاهش می NADHاین مولکول نسبت به پروتئینی که با –دچار کاهش  FADH2مولکولی توسط –لکترون ) زنجیرة انتقال ا4

ند، ک ها بررسی می هاي فتوسنتزي که میزان جذب پرتوهاي مختلف را با توجه به نوع رنگیزه در مورد نمودار طیف جذبی رنگیزه - 5

   ............... است.در محدودة پرتوهایی با طول موج 

  نانومتر، کمترین جذب مربوط به کاروتنوئیدها 400) کمتر از 1

  a، بیشترین جذب مربوط به کلروفیل  ) مربوط به رنگ نارنجی2

  نانومتر، رنگ آبی قابل مشاهده 600تا  550) 3

  ها بیشتر نگیزهاز همۀ ر a) مربوط به رنگ بنفش، جذب کلروفیل 4

دقيقه  20 وقت پیشنهادي :  مادهبه  انرژيزا 
  85تا  77هاي  صفحه  
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?

  چند مورد از موارد زیر، صحیح است؟  - 6

  هاي موردنیاز اندامک است. هاي بعضی از پروتئین الف) دناي راکیزه همانند دناي سبزدیسه، حاوي ژن

  سازد. می ATPها به بستره، پروتون ساز راکیزه، تنها در هنگام انتشارATPساز سبزدیسه همانند آنزیمATPب) آنزیم

  کند. را فراهم می ATPج) پمپ غشایی سبزدیسه برخلاف پمپ غشایی راکیزه، انرژي مورد نیاز براي ساخت نوري

  شود. ها در بستره می هش تعداد پروتونهاي انتقال الکترون سبزدیسه، سبب کا د) زنجیرة انتقال الکترون راکیزه همانند زنجیره

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  کند؟  تکمیل می نادرستیکدام گزینه، عبارت زیر را به  - 7

  ...............»به طور معمول، در برگ گیاهان دولپه ............... برگ گیاهان تک لپه، «

  ا دارند.هاي غلاف آوندي، توانایی تولید و مصرف انرژي ر یاخته –) همانند 1

  تر هستند. ها به روپوست زیرین نسبت به روپوست بالایی، نزدیک رگبرگ –) برخلاف 2

  هاي میانبرگ توانایی انجام چرخه کربس را دارند. یاخته –) همانند 3

  اند. هاي چوبی موجود در رگبرگ به سمت روپوست بالایی قرار گرفته آوند –) برخلاف 4

 قنسول صحیح است؟  هاي گیاه بنت ین رنگیزه موجود در کلروپلاستکدام گزینه در ارتباط با بیشتر - 8

  هاي برانگیخته خود را به مولکول رنگیزه بعدي منتقل کنند. توانند انرژي الکترون ) می1

  نانومتر هستند. 600تا  500ها در طول موج  تري نسبت به سایر رنگیزه ) داراي جذب کم2

  کند. ها افزایش پیدا می نانومتر میزان جذب نور آن 500 تا 400هاي  ) فقط در محدوده طول موج3

  باشد. مانند و به هم متصل می ساختارهاي کیسه يموجود در غشا  تنها رنگیزه) 4

هاي انتقال الکترون در غشاي تیلاکوئید  به  انتقال الکترون در غشاي داخلی راکیزه و زنجیره در ارتباط با زنجیرةچند جمله  - 9

  ؟ استشده درستی بیان 

  گیرد. پروتئینی در تماس با اسیدهاي چرب قرار نمی الف) در یک زنجیره،

  د.نشو هایی با سطح انرژي پایین منتقل می هایی با سطح انرژي بالا به مولکول ها از مولکول ب) در سه زنجیره الکترون

  د.نباش هاي متفاوت می هایی حاوي رنگیزه پ) دو زنجیره داراي مولکول

  شود. ها، انرژي آزاد می جیره، ضمن عبور الکترونت) در سه زن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟   نادرستهاي فتوسنتزي موجود در فتوسیستم شکل زیر، کدام گزینه  با توجه با رنگیزه -10

  بلندتر است. bاز aکلروفیلبلندتر و دومین قلۀ جذبی  aاز b) اولین قلۀ جذبی کلروفیل1

   کند. ، جذب را شروع میbو aفیلوتري نسبت به کلر ) کاروتنوئید در طول موج کم2

  کند. وارد می 1هاي فتوسیستم  آن را به مرکز آنتن هاي ) پروتئین انتهایی زنجیرة اول انتقال الکترون، الکترون3

  شوند. ها به رنگ سبز دیده نمی مانند و به هم متصل قرار داشته و بعضی از آن ها در غشاي ساختارهاي کیسه ) این رنگیزه4
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  کند؟  کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -11

  »در غشاي تیلاکوئید ............... «

  هاي چرخۀ کالوین کاربرد دارد. شود که در واکنش ، حامل الکترونی تولید میNADها به هاي هیدروژن و الکترون صال یون) پس از ات1

  شود. ه میدرون بستره افزود Hهاي ساز بر مقدار یونATPهاي آنزیم ) با عبور پروتون از کانال2

  دهد. درون تیلاکوئید را کاهش می pHقرار گرفته است، 1تم س) پمپ غشایی که قبل از فتوسی3

  کند. را جبران می aهاي خارج شده از آنتن موجود ، کمبود الکترونی سبزینه ) الکترون4

   هاي زیر صحیح است؟ یک از عبارت کدام -12

  باشد. است، تک فسفاته میNADPHهاي کننده الکترون ) ترکیبی که دریافت1

  یابد. هاي فسفات آزاد افزایش می شود، میزان گروه کربنی تبدیل می 5اي از چرخۀ کالوین که مولکول سه کربنی تک فسفاته به مولکول  ) در مرحله2

  شود، نوعی قند سه کربنی و تک فسفاته است. کالوین تولید می) اولین ترکیب پایداري که در چرخۀ 3

بعد از آزاد شـدن گـروه فسـفات  NADPHشود، اکسایش اي از چرخۀ کالوین که اسید سه کربنی به قند سه کربنی تبدیل می ) در مرحله4

  گیرد. صورت می

 کند؟  تکمیل میبه درستی کدام گزینه عبارت زیر را  -13

   ................... »هاي غشاي یک تیلاکوئید  موجود در فتوسیستم..................... «

  توانند در درون اندامکی با غشاي بیرونی صاف و غشاي درونی چین خورده یافت شوند. نمی –ي ها یک از انواع رنگیزه ) هیچ1

  باشند. دارا میرا هاي موجود در ساختار خود  ن الکترونبرانگیخته کرد وتوانایی جذب انرژي نورانی  – ) هر نوع مولکول2

  نانومتر به انجام رسانند. 600توانند جذب انرژي نورانی را در طول موج  می –ي ها ) هر یک از انواع رنگیزه3

  ایفاي نقش کنند.  هاي ناقل الکترون توانند به عنوان مولکول نمی –ي ها یک از انواع مولکول ) هیچ4

 نماید؟  ها کامل می عبارت زیر را به نحو متفاوتی نسبت به سایر گزینه کدام گزینه -14

  »ها، ...............  در غشاي تیلاکوئیدهاي یک یاختۀ نگهبان روزنه، ............... فتوسیستم«

  کاهند. هاي هیدروژن در بسترة سبزدیسه می به کمک نوعی پروتئین سراسري، از غلظت یون –) همۀ 1

  دهند. هاي خود را به نوعی رنگیزة مؤثر در فرایندهاي فتوسنتزي انتقال می الکترون –ز ) بعضی ا2

  شوند. هاي گیرندة نور، سبب افزایش انرژي نوعی پروتئین قرار گرفته در غشا می با خروج الکترون از آنتن –) همۀ 3

  شوند. می NADهاي نوکلئوتیدي ولکولبا انتقال الکترون بین اجزاي پروتئینی، در نهایت سبب کاهش م –) بعضی از 4

 شوند، درست است؟  هاي برانگیخته می چند مورد از موارد زیر در مورد ساختارهایی در غشاي تیلاکوئید که موجب ایجاد الکترون - 15

  .دارندفتوسنتزي  ة، تنها یک نوع رنگیزخوددر مراکز واکنش الف)

 کند. از سمت داخلی غشا به سمت خارجی غشا حرکت می ها، الکترون در ساختار آنب)

 نانومتر را دارد. 680ها توانایی جذب نوري با طول موج  مرکز واکنش آنج)

 .تواند قرار داشته باشد آبدوست میبخش یا آبگریز و  در بخشدهند که  می هایی ۀ خود را به پروتئینهاي برانگیخت الکتروند)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟  کند نمیید کلروپلاست در یک یاختۀ گیاهی زنده کدام گزینه، عبارت زیر را به طورصحیح تباط با تیلاکوئدر ار -16

  ...............»توان گفت  در صورت اختلال در فعالیت ...............، می«

  گیرد. صورت نمیهاي آنزیمی با خاصیت کربوکسیلازي درون بستره  بازسازي یکی از پیش ماده – ساز ATPآنزیم ) 1

  شود. نوعی مولکول با قابلیت اتصال به هموگلوبین در انسان، در فضاي درون تیلاکویید دچار کاهش غلظت می – 2 فتوسیستم) 2

  شود. دچار اختلال میکالوین هاي قندي با تعداد کربن یکسان در چرخۀ  هاي اسیدي به مولکول تبدیل مولکول –آخرین جزء زنجیرة دوم) 3

  شود. دار مورد استفاده در چرخۀ کالوین مشاهده می کاهش ساخت نوعی مولکول فسفات – 2و  1بین فتوسیستم  پمپ) 4

https://konkur.info



  5 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماه بهمن 26گذاري  آزمون هدف
  

ها از ........... غشاي  عبور الکترونبا توان بیان داشت که  انتقال الکترون در برگ لوبیا می ةکار اجزاي زنجیر با توجه به سازو -17

 شود. کوئید است، ........... می تیلا

  کوئید منتشر از بستره به فضاي درون تیلا Hتعدادي  –دو جزء (ساختار) از زنجیره که متعلق به هر دو  )1

  منتقل 2ها به فتوسیستم  الکترون –) یک جزء (ساختار) از زنجیره که متصل به سطح داخلی 2

  تجزیۀ نوري آب انجام –فسفولیپیدي ) یک جزء (ساختار) از زنجیره که مجاور با هر دو لایۀ 3

  تولید NADPH –) دو جزء (ساختار) متوالی از زنجیره که متصل به سطح خارجی 4

  باشد؟  هاي زیر براي تکمیل عبارت ذکر شده مناسب می یک از گزینه کدام -18

  »توان ............... مشاهده کرد. در برش عرضی برگ نوعی گیاه علفی ...............، می«

  تر به روپوست رویی در سطحی نزدیکاي را  نرده ۀهاي نرم آکن یاخته –لپه  ) تک1

  وپوست رویی نسبت به روپوست زیرینداراي سبزدیسه را در ر ۀیاخت تر تعداد بیش –) دولپه 2

  یاههاي موازي گ را در رگبرگATP هایی با قابلیت تولید نوري یاخته –لپه  ) تک3

  هدر رفتن آب، بر روي غلاف آوندي اي متشکل از ترکیبات لیپیدي براي کاهش ماده –دولپه  )4

  کند؟  تکمیل می نادرستیچند مورد عبارت زیر را به  -19

  »شود ...............  انجام می هاي فتوسنتزي که در سلول اسپیروژیر نشدر مورد واک«

  است. aها، اکسایش کلروفیل تمدریافت انرژي نور خورشید توسط فتوسیس الف) نتیجۀ

  شود. انجام می 1نوري آب در سطح داخلی تیلاکوئید و در فتوسیستم  ب) تجزیۀ

  غشاي سلولی عبور کند. 4پ) اکسیژن براي خروج از سلول باید از 

  ت) شیب غلظت پروتون از سمت خارج تیلاکوئید به سمت بستره است.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

شوند به درستی بیان  الکترون که در غشاي تیلاکوئید یافت می ةدهند هاي انتقال ترکیب ۀچند مورد از عبارات زیر ارتباط با هم -20

 شده است؟ 

  غشا در تماس مستقیم هستند. ةهاي سازند ترین مولکول الف) با فراوان

 کنند. ي دریافت میهاي پرانرژي را از نوعی مولکول داراي پیوندهاي پپتید ب) الکترون

  کلروپلاست همانند فضاي درون تیلاکوئید قابل مشاهده هستند. ةپ) درون بستر

  داشته باشند.نقش هاي موردنیاز چرخۀ کالوین  توانند در تولید برخی از مولکول ت) می

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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گذرد  اگر آهنگ متوسط انرژي صوتی که از یک صفحه می -21 96 912 10/ W  24و تراز شدت صوت در محل صفحهdB  ،باشد

12؟ تواند باشد میمساحت صفحه چند مترمربع 
0 2

10 2 0 3
W(I ,log / )
m

   

1 (5/1  2 (25  3 (5/22  4 (27  

 

له گذاشته است، زند. شخص دیگري که گوش خود را نزدیک به انتهاي دیگر می اي می شخصی با چکش به انتهاي یک میله ضربه -22

0/آید و دیگري از هواي اطراف میله، با اختلاف زمانی  دو صدا را که یکی از میله می شنود. اگر تندي صوت در هوا  ثانیه می 12

m
s

 برابر تندي صوت در هوا فرض شود.) 10باشد، طول میله چند متر است؟ (تندي صوت در میله  360

1 (/3 6  2 (42  3 (48  4 (/4 8 

صورت زیر است. در یک فاصلۀ مشخص و  اند، به یط منتشر شدهکه در یک مح Bو  Aمکان دو موج صوتی  –جایی  نمودار جابه -23

است؟  Bبل بیشتر از تراز شدت صوت  چند دسی Aبرابر از هر دو منبع، تراز شدت صوت  2 0 3log /  

1 (9 

2 (6  

3 (18  

4 (3  

  

 است؟ نادرست هاي زیر چند مورد از عبارت -24

 است.MHz100حدود   کند، اي که وال عنبر تولید می آ) بسامد امواج فراصوتی

کار رفتـه یـا  ب) براي تشخیص یک جسم با استفاده از پژواك امواج فراصوتی، اندازة آن جسم باید در حـدود طـول مـوج بـه

  تر از آن باشد. کوچک

  شود. یابی پژواکی استفاده می الکترومغناطیسی براي مکانپ) در رادار دوپلري از امواج 

/ت) اگر نور مرئی با طول موج  m0  m10به سطحی بتابد که از دید میکروسکوپی از اجزاي متمایز و کـوچکی در حـدود  5

  کند. ب میاي (منظم) از این سطح بازتا صورت آینه تشکیل شده باشد، به

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

وسیلۀ گوش درك  ها که به طور یکسان نواخته شوند، . . . صوت تولیدي توسط آن اگر چند دیاپازون با بسامدهاي مختلف به -25

هایی متفاوت به ارتعاش واداریم، صداهایی با . . .  با بسامد مشخص را با ضربهشود متفاوت خواهد بود و اگر یک دیاپازون  می

 کنیم.  متفاوت را حس می

 ) ارتفاع، بلندي4  ) شدت، ارتفاع3  ) بلندي، شدت2  ) بلندي، ارتفاع1

  دقيقه  15 وقت پیشنهادي :  نوسان و امواج 

  81تا  70هاي صفحه 
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کت چشمۀ ) در فاصلۀ مشخصی از یک چشمۀ صوتی در حال سکون قرار دارند. با حر2) و (1مطابق شکل زیر دو ناظر ساکن ( -26

) نسبت به حالتی که چشمه 2موج دریافتی توسط ناظر ( ) و طول1ترتیب بسامد دریافتی توسط ناظر ( )، به2سمت ناظر ( صوتی به

 کند؟  ساکن است، چه تغییري می

  یابد کاهش می –یابد ) کاهش می1

  یابد افزایش می –یابد ) کاهش می2

  یابد کاهش می –یابد ) افزایش می3

  یابد افزایش می –یابد ی) افزایش م4

  

 کند؟ تري از تندي صوت در محیط حرکت می با تندي کممتحرك هاي زیر چشمۀ صوت  یک از شکل در کدام -27

1 (  2 (  3 ( 4 ( 

  

) قرار دارد. 2آموز ( از او دانش dاز صخرة قائمی ایستاده است و در فاصلۀ  يمتر 280) در فاصلۀ 1آموز ( مطابق شکل دانش -28

/) دو صدا به فاصلۀ 2آموز ( زند و دانش ) فریاد می1آموز ( دانش s1 متر به صخره نزدیک شود  80)، 1آموز ( اگر دانش شنود. می 75

 شنود؟ ) دو صدا را به فاصلۀ چند ثانیه می2آموز ( و سپس فریاد بزند، دانش

1 (/1 5 

2 (/1 25  

3 (1  

  باید مشخص باشد. d) فاصلۀ 4

برابر  16بل است. اگر توان چشمۀ صوتی را  دسی 40اي، تراز شدت صوت  متر از یک چشمۀ صوتی نقطه 20اي به فاصلۀ  در نقطه -29

بل خواهد بود؟ (از جذب انرژي توسط محیط  دسی 20اي از چشمۀ صوت برحسب متر، تراز شدت صوت  کنیم، در چه فاصله

 شود.) نظر  صرف

1( 40  2 (80    

3 (400  4 (800   

S

d m280

(1)(2)

https://konkur.info
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60 0

کند. در کدام گزینه جبهۀ امواج بازتابیده از مانع به درستی رسم شده  مطابق شکل زیر، موج تختی به مانع تختی برخورد می -30

 است؟ 

  

  

  

 

1 (    2 (  

  

 

3 (    4 (

600

  

  
  

 
  

  

  

 
 اند؟ موارد از مطالب بیان شده زیر درست کدام -31

  در دورة چهارم است. dۀ عنصرهاي دست الف) فلز تیتانیم جزء

 ب) چگالی و نقطۀ ذوب تیتانیم از چگالی و نقطۀ ذوب فولاد بیشتر است.

  شود. پیما از تیتانیم استفاده می پ) در ساخت پروانۀ کشتی اقیانوس

  برد دارد.هاي صنعتی و پزشکی کار ت) نیتینول آلیاژي از تیتانیم و نیکل است که در ساخت فراورده

  ) الف، پ، ت4  ) ب، پ، ت3  ) الف، ت2  ) الف، ب1

 است؟  نادرستسنجی فروسرخ  هاي زیر در مورد طیف چند مورد از عبارت -32

 هاي میان مواد و پرتوهاي الکترومغناطیسی است.  کنش روشی براي شناسایی ساختار مواد با استفاده از برهم 

  شود.  منجر به جذب گسترة منحصر به فردي از پرتوهاي فروسرخ میهاي سازندة هر گروه عاملی  شمار و نوع اتم  

  پذیر است.  سنجی امکان ها با دقتی بسیار زیاد، با این روش طیف محاسبۀ جرم اتم  

  کنند.  سنجی گسترة مشابهی از پرتوها را جذب می در این طیفقطعاً هایی که فرمول مولکولی یکسانی دارند،  ترکیب  

  3) 4   2) 3  1) 2  ) صفر 1

  

دقيقه  10 وقت پیشنهادي :  تراي روشنمي، راهي به سوي آينده+ شي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه 
  96تا  87هاي  صفحه 
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  است؟  نادرستکدام گزینه  -33

 دار هستند.  اگزوز خودروها، اکسیژن از ترکیبات خروجی ۀ) هم1

اکسید کـاهش  اي رنگ نیتروژن دي ، غلظت گاز قهوه(ppm)روز، همزمان با افزایش غلظت گاز اوزون بر حسب  ) در بعضی از ساعات شبانه2

  یابد.  می

  شناسایی و تولید کودهاي شیمیایی مناسب، نقش چشمگیري در تأمین غذاي جمعیت جهان دارد. هاي  ) فناوري3

  هاي شیمیایی در گذر زمان حاصل شده است.  از فناوري ،زیست دار محیط هاي دوست بعد از اوره و قبل از پوشش A) ویتامین 4

 اند؟ ر هواي شهر، چند مورد از موارد زیر صحیحها د با توجه به نمودار مطرح شده در کتاب درسی براي غلظت آلاینده -34

  از قلّۀ نمودار دو گاز دیگر بالاتر است.،  NOالف) قلّۀ نمودار گاز 

  رادیکال است. ۀرسد، یک گون ب) اولین گازي که در طول روز به حداکثر مقدار خود می

  اي است. اي آلوده به رنگ قهوهتر است، عامل دیده شدن هو دیگر بیش گاز وج) گازي که حداقل مقدار  آن از د

  توان از انرژي موتور خودرو یا صاعقه استفاده کرد. هاي مطرح شده به شکل کتاب درسی باشد، می د) براي اینکه تغییرات غلظت گونه

1 (3  2 (4  3 (1  4 (2  

 هاي زیر صحیح است؟ گزینهیک از  کدام -35

  پرکن تقریباً مشابهی دارند. تار فضااتر و پروپان دو مولکول ناقطبی هستند که ساخ متیل ) دي1

رسـاناي جریـان مذاب  صرفا در حالت در حالت جامد نیز  حالت شکننده داشته باشد، باشد و ي الکتریستهاي در حالت مایع رسانا ) اگر ماده2

  باشد. می برق

  روند. شمار می هایی که در دماي اتاق مایع هستند، جزو مواد مولکولی به ) تمام ترکیب3

  رود. کار می به سنبادهارزان است که در تهیۀ  ةسیلیسیم اکسید یک سایند )4

 ؟خالی آمده اند هايمناسب براي پرکردن جا  ینه به ترتیب از راست به چپ، کلمات با توجه به نمودار زیر، در کدام گز -36

  آینده            

  

  

  

1 (A اوره :– B انقلاب صنعتی :– Cا: مواد عایق گرم  

2 (A مواد عایق گرما :– B انقلاب صنعتی :– C :اوره  

3 (A انقلاب صنعتی :– B :مواد عایق گرما – C :اوره  

4 (A انقلاب صنعتی :– B :اوره – Cمواد عایق گرما :  

(A) آمونیاك (B) ویتامین آ (C)  
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 اند؟ هاي زیر میان تیتانیم و فولاد درست چند مورد از مقایسه -37

  تیتانیم <پذیري: فولاد  واکنش -

  فولاد >م نقطۀ ذوب: تیتانی -

  فولاد >مقاومت در برابر سایش: تیتانیم  -

  فولاد مقاومت در برابر خوردگی: تیتانیم  -

  تیتانیم >چگالی: فولاد  -

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

   است؟ نادرستچند مورد از مطالب زیر  -38

  شود. از تیتانیم استفاده میجاي فولاد  پیما به هاي اقیانوس کشتیۀ آ) امروزه در ساخت بدن

  به رنگ آبی است. (IV)ب) محلول نمکی از تیتانیم با عدد اکسایش 

  دهد که عنصرهاي اصلی سازندة جامدهاي کووالانسی در طبیعت، سیلیسیم و اکسیژن هستند. هاي تجربی نشان می پ) یافته

  گویند. می» عدد کوئوردیناسیون«جود پیرامون هر یون در شبکۀ بلور هاي ناهمنام مو ترین یون شمار نزدیک به  ت)

1( 2  2( 3  3( 4  4( 1  

  

مسافت طی کند،  km50طور میانگین  هاي گوناگون فعالیت کنند و هر خودرو به خودرو در بخش 1000000اگر در کشور ما روزانه  -39

   شود؟  روزانه وارد هواکره می ها، حساب کنید چند تن از هریک از آلاینده

xتن  NO ،5/83تن CO ،52تن 5/299 )1 yC H   

xتن  NO ،61تن CO ،73تن 5/241 )2 yC H  

xتن  NO ،242تن CO ،3/111تن 4/76 )3 yC H  

xتن  NO ،52تن CO ،5/83تن 5/299 )4 yC H  

  

  

  

 زیر به درستی بیان گردیده است؟  هاي  از عبارت کدام یک -40

هاي بیشتري از پرتوهاي مرئی را جذب  ) طول موج1رو نمونه مادة ( آ) در شکل روبه

    کرده است.  

سنجی  اساس طیف ،هاي سازندة هر گروه عاملی تفاوت در شمار و نوع اتم ب)

    فروسرخ است.

    سنجی فروسرخ است. اي از کاربرد طیف ) خود نمونهMRIام. آر. آي ( پ)

اي  ها در فضاي بین ستاره سنجی فروسرخ براي شناسایی برخی مولکول از طیف ت)

  شود. استفاده می

  ) ب و ت2  پ -)آ1

  ) پ و ت4  ت –) آ 3

 

CO  x  فرمول شیمیایی آلاینده yC H  NO  

مقدار آلاینده برحسب گرم بـه ازاي طـی 

  یک کیلومتر
99/5  67/1  04/1  
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fتابع  نقاط بحرانی هاي طولمجموعۀ  -41 (x) | x | x  3 21  ؟کدام است 1

1( , ,  
 

3
1 1

5
  2 (,  

 

3
1

5
    

3 (,  
 

3
1

5
  4 (, ,   

 

3
1 1

5
  

fنقاط بحرانی تابع -42 (x) x x 3 38   مثلث کدام است؟  این سه رأس یک مثلث هستند. مساحت 24

1(1     2(2     

3(3     4(4   

fمطلق تابع مینیمم -43 (x) (x )| x |  ]در بازة 4 , ]1   ام است؟کد 3

1(4     2(5     

3(6     4(3    

 تابع -44
x | x | ;xf (x)
k ;x

   


2 2 0

0
xدر نقطۀ   0  مینیمم نسبی دارد ولی مینیمم مطلق ندارد. حدودk کدام است؟ 

1( ( , )1 0     2( [ , ]1 0     

3( ( , ) 0     4 (( , ] 1   

fخط مماس بر نمودار تابع  -45 (x) x x x ;x ( , )    4 3 23 1  کند؟ عرض قطع میها را با کدام y ترین شیب ممکن، محور  با کم 3

1( 3     2 (
1
2

     

3 (2     4 (4    

دقيقه  15 وقت پیشنهادي :  کاربرد مشتق 
  112تا  101هاي  صفحه 

https://konkur.info
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fتابع  فاصلۀ بین نقاط ماکزیمم و مینیمم مطلق -46 (x) x | x |   در بازه[ , ]1  ام است؟ کد 2

1 (6  2 (30   

3 (33   4 (34  

yاگر تابع -47 x (m )x x   3 22  کدام است؟ mاکیداً صعودي باشد، حدود  3

1 (m  1  ZËm  5   2 (m  5 1   

3 (m 0 4     4 (m  4  ZËm  0   

  

)Aنقطۀ  اگر -48 , )4
2

3
اکسترمم نسبی تابع  

x axf (x)
x b





2
 باشد، عرض اکسترمم نسبی دیگر تابع و نوع آن کدام است؟ 

1 (
16
3

 º¼Ë�¯Z» Á    2 (
2
3

 º¼Ë�¯Z» Á    

3 (
16
3

 º¼یÀی» Á    4 (
2
3

 º¼یÀی» Á  

fمقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع  - 49 (x) x a x    است. اگر  mو  Mبه ترتیب  21
M
m

  کدام است؟  aباشد، مقدار  2

1 (1 2 2     2 (1 2 2     

3 (2 1     4 (2 1   

f تابع -50 (x) x x x x   6 5 4 31 1 1 1
6 5 4 3

)روي بازة   ,a]  اکیداً نزولی است. حداکثر مقدارa  کدام است؟ 

1 (�¨�    2 (1    

3 (2-    4 (1-  
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  3 شناسي زيست       
 

  )رفيعي كيارش سادات(  »3«  گزينة - 1

اند. توجه کنیـد  استنباط شده 3کتاب زیست  6فصل  3هاي صحیح از شکل  گزینه  همۀ

نانومتر مربوط به رنـگ قرمـز اسـت کـه در آن میـزان جـذب  700تا  650که محدودة 

  یابد. ابتدا افزایش و سپس کاهش می b  کلروفیل

  ها: بررسی سایر گزینه

نانومتر مربوط به رنگ بـنفش اسـت. در ایـن محـدوده میـزان  430تا  400 »:1«گزینۀ 

  در حال افزایش است. aجذب کاروتنوئیدها همانند کلروفیل 

نانومتر مربوط به رنگ سبز است که در آن به طور کلی، جذب  580تا  500 »:2«گزینۀ 

  را دارد. ترین مقدار خود کم bهمانند کلروفیل  aنوري کلروفیل 

نانومتر مربوط به رنگ آبی است که در آن میزان جذب نـوري  500تا  450 »:4«گزینۀ 

  یابد. ترین مقدار، کمی کاهش و سپس افزایش می کاروتنوئیدها پس از رسیدن به بیش

  )80و  79هاي   ، صفحه3شناسي  زيست() از انرژي به ماده(  

----------------------------------------------  

  )رضا سيفي محمد(  »1«  گزينة - 2

  همۀ موارد نادرست هستند.

  بررسی موارد:

انتقـال الکتـرون  ةسـاز جزئـی از زنجیـرATPدقت کنید که آنزیم  »:ج«و » الف«موارد 

  نیست! 

یـون  ةجاکننـد تنها در زنجیرة اول انتقال الکترون کلروپلاست، پروتئین جابه »:ب«مورد 

  هیدروژن وجود دارد.

در زنجیرة انتقال الکترون، تولید در سطح پـیش مـاده نیسـت؛ ATPتولید »:د«مورد 

اما دقت کنید که زنجیرة انتقال اول کلروپلاست بـه طـور غیرمسـتقیم بـا ایجـاد شـیب 

  نقش دارد. ATPغلظت یون هیدروژن در تولید

  )84تا  82هاي   ، صفحه3 شناسي زيست( (از انرژي به ماده)   

----------------------------------------------  

  )عليرضا رضايي(  »2«  گزينة -3

دو الکترون خـود را از دسـت  ،آب در پی تجزیه شدن در فضاي درون تیلاکوئید  مولکول

شــود. یــون هیــدروژن از طریــق  داده و بــه یــون هیــدروژن و اتــم اکســیژن تجزیــه می

شـود. اکسـیژن  ساز و در فرایند انتشار تسهیل شده از تیلاکوئید خارج میATPآنزیم

کنـد. در زنجیـرة انتقـال الکتـرون  تولید شده نیز از طریق انتشار ساده از غشـا عبـور می

میتوکندري، گیرندة نهایی الکترون، اکسیژن است. اکسیژن بـا دریافـت دو الکتـرون بـه 

  شود. یون اکسید تبدیل می

  ها: بررسی سایر گزینه

هـاي مسـتقل از نـور فتوسـنتز (چرخـۀ کـالوین)، در واکـنش  طـی واکنش »:1«گزینۀ 

، با آزادسازي دو یون هیدروژن، مقـدار ایـن یـون NADPبه NADPHتبدیل

 یابد. در بسترة کلروپلاست افزایش می

توانـد بـه تنهـایی سـبب  ن فاقد هر گونه الکتـرون اسـت و نمییون هیدروژ :»3«گزینۀ 

NAD(یون هیدروژن سبب خنثی شدن بشود. NADخنثی شدن
  د.شو می

شـود. یـون اکسـید در  اکسیژن با دریافت الکترون به یون اکسید تبـدیل می»: 4«گزینۀ 

گـردد و در غیـر ایـن  دروژن به مولکول آب تبدیل میصورت ترکیب شدن با دو یون هی

  شود. صورت رادیکال آزاد اکسیژن ایجاد می

  )84تا  82هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از انرژي به ماده)   

----------------------------------------------  

  )اصل رضا آرامش(  »4«  گزينة - 4

وچک موجود در بین دو لایۀ فسفولیپیدي بـا در زنجیرة انتقال الکترون راکیزه، مولکول ک

کـاهش  NADHیابد، ولـی مولکـولی کـه بـا کاهش می FADH2هاي الکترون

  تري دارد. یابد نوعی پروتئین سراسري بوده و اندازة بزرگ می

  ها: بررسی سایر گزینه

فسفات (پـیش مـاده  فسفات به ریبولوزبیسضمن تبدیل هر مولکول ریبولوز »:1«گزینۀ 

نوکلئوتیـدي سـه فسـفاته) مصـرف   (مولکـول ATPآنـزیم روبیسـکو) یـک مولکـول

 شود. می

و  ADPدر مرحلۀ دوم قندکافت، فروکتوز فسفاته و در مرحلۀ چهارم نیز »:2«گزینۀ 

در مرحلۀ تبدیل فروکتوز فسفاته، ترکیب آلی پذیرنـدة شود.  اسید دو فسفاته مصرف می

شود؛ ولی در مرحلۀ تبدیل اسید دو فسفاته به پیرووات، گـروه  گروه فسفات مشاهده نمی

  گردد. تولید می ATP(نوعی ترکیب آلی) افزوده شده وADPفسفات به

و در مرحلۀ تبدیل مولکول شش کربنی به مولکـول پـنج طی چرخۀ کربس  »:3«گزینۀ 

کربنی و همچنین در مرحلۀ تبـدیل مولکـول پـنج کربنـی بـه مولکـول چهـار کربنـی، 

CO2 شود. توجه داشته باشـید کـه  هاي اکسایش پیرووات) ایجاد می (یکی از فراورده

  شود. بنی، با کاهش کربن مواجه نمیمولکول چهار کربنی حاصل شده از مولکول پنج کر

  )85و  84، 83، 69، 68، 66هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( ) تركيبي(  

----------------------------------------------  
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  )ماكان فاكري(  »4«  گزينة - 5

جــذب مربــوط بــه  تــرین بیشنــانومتر،  400هــاي کمتــر از  در طــول موج »:1«گزینــۀ 

 است. کاروتنوئیدها

بـوده کـه جـذب  650تـا  600هاي  در محدودة طول موج نارنجیپرتوهاي  »:2«نۀ گزی

  در این محدوده بیشتر است. bکلروفیل 

  است. سبز و زردمربوط به پرتوهاي  600تا  550محدودة طول موج  »:3«گزینۀ 

بـوده کـه در آن جـذب  450تا  400در طول موج  بنفشمحدودة پرتوهاي  »:4«گزینۀ 

  است. بیشترهمه از  a کلروفیل

  )80و  79هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از انرژي به ماده)   

----------------------------------------------  

  )حميد راهواره(  »4«  گزينة - 6

  همۀ موارد صحیح هستند.

  بررسی موارد:

ه بسترة راکیزه و سبزدیسه داراي دنا، رنا و رنـاتن اسـت. بنـابراین سبزدیسـ »:الف«مورد 

  هاي موردنیاز خود را بسازد. تواند بعضی پروتئین همانند راکیزه، می

سـاز وجـود ATPاي پروتئینی به نام آنـزیم در غشاي تیلاکوئید مجموعه »:ب«مورد 

ن ها فقـط از طریـق ایـ ساز در راکیزه است. پروتونATPدارد. این آنزیم مشابه آنزیم

  توانند به بستره منتشر شوند. آنزیم می

 ATPهاي نوري، ساخته شدن نـوري در واکنشATP به ساخته شدن »:ج«مورد 

  گویند که تنها در سبزدیسه قابل مشاهده است. می

نـرژي فعالیـت هاي انتقـال الکتـرون در سبزدیسـه و راکیـزه هـر دو ا زنجیره »:د«مورد 

کننـد. در راکیـزه ایـن  کنند کـه پروتـون را از بسـتره خـارج می هایی را فراهم می پمپ

ها به فضـاي بـین دو غشـا و در سبزدیسـه بـه فضـاي درون تیلاکوئیـدها پمـپ  پروتون

  شوند. می

  )84و  83، 70هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( ) تركيبي(  

----------------------------------------------  

  )رضا سيفي محمد(  »4«  گزينة -7

لپه و دولپه، آوندهاي آبکش  ، در همۀ گیاهان تک3کتاب زیست  6فصل  1مطابق شکل 

  اند. به سمت روپوست زیرین و آوند چوبی به سمت روپوست بالایی قرار گرفته

  ها: بررسی سایر گزینه

و انجام چرخۀ   صرف انرژيهاي میانبرگ توانایی تولید و م یاخته  »:3«و » 1«هاي  گزینه

  کربس را دارند. 

ها تنها در برگ گیاهـان  ، رگبرگ3کتاب زیست  6فصل  1با توجه به شکل  »:2«گزینۀ 

  تر هستند.  دولپه به روپوست زیرین نسبت به روپوست بالایی، نزدیک

  )79و  78هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از انرژي به ماده)   

----------------------------------------------  

  )جواد اباذرلو(  »1«  گزينة -8

  وجود دارند. bو  aهاي  هاست. در گیاهان سبزینه دیسهترین رنگیزه در سبز سبزینه بیش

گیرد و ممکـن اسـت از مـدار  تابد، الکترون انرژي می هاي رنگیزه می وقتی نور به مولکول

 و اسـت گویند، زیـرا پرانـرژي  ه میخود خارج شود. به چنین الکترونی، الکترون برانگیخت

از مدار خود خارج شده است. الکترون برانگیخته ممکن است با انتقال انرژي به مولکـول 

نگیزه یا مولکولی دیگر ررنگیزه بعدي، به مدار خود برگردد یا از رنگیزه خارج و به وسیلۀ 

  بررسی موارد نادرست:گرفته شود.

هاست، کارتنوئیـدها نیـز  دیسهرنگیزه در سبزترین  یشافزون بر سبزینه که ب »:2«گزینۀ 

هاي متفاوت، کارایی گیاه را در اسـتفاده از  در غشاي تیلاکوئید وجود دارند. وجود رنگیزه

هـاي  دهد. جذب کاروتنوئیدها تقریباً در طول موج هاي متفاوت نور افزایش می طول موج

  رسد. نانومتر به صفر می 500بالاي 

نـانومتر  500تـا  400هاي  ترین جذب هر دو نوع سـبزینه در محـدوده بیش »:3«گزینۀ 

هـا  قرمز) است. گرچه حداکثر جذب آن - نانومتر (نارنجی  700تا  600آبی) و  - (بنفش 

  کند. ها با هم فرق می در هر یک از این محدوده

  کوئید وجود دارند. ها نیز در غشاي تیلا  تنوئیدو کار »:4« گزینۀ

  )80و  79هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( ماده)  (از انرژي به  

----------------------------------------------  

  زاده) پيام هاشم(  »3«  گزينة - 9

  درست هستند.» ت«و » ب«، »الف«موارد 

  بررسی موارد:

کتـاب درسـی دوازدهـم، در زنجیـرة انتقـال  83صـفحۀ  6مطـابق شـکل  »:الف«مورد 

  گیرد. کوئید پروتئینی در تماس با اسیدهاي چرب قرار نمیالکترون دوم در غشاي تیلا

ها از سطح انـرژي بـالا بـه سـطح  در هر سه زنجیرة انتقال الکترون، الکترون »:ب«مورد 

  شود. انرژي پایین منتقل می

  زنجیرة انتقال الکترون نیستند. ءها جز فتوسیستم »:پ«مورد 

شوند، لـذا در  ي بالا به پایین منتقل میها از سطح انرژ درست؛ چون الکترون »:ت«مورد 

  شود. این فرایند انرژي آزاد می

  )83و  70هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( ) تركيبي(  

----------------------------------------------  
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  )شهريار صالحي(  »3«  گزينة - 10

واکـنش (نـه هـاي آن را بـه مرکـز  انتهایی زنجیرة اول انتقال الکتـرون، الکترون  پروتئین

  کند. وارد می 1هاي) فتوسیستم  مرکز آنتن

  ها: بررسی سایر گزینه

  با توجه به نمودار زیر صحیح است. »:2«و  »1« هاي هگزین

 

  

هـاي آن، کلروفیـل  اسـت. رنگیزه 2نشان داده شده، فتوسیستم   فتوسیستم »:4«گزینۀ 

a ،b  و کاروتنوئید هستند. کاروتنوئید برخلاف کلروفیلa  وb به رنگ قرمز و نـارنجی ،

    شود. دیده می

  )83و  80، 79هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از انرژي به ماده) 

----------------------------------------------  

  )كاوه ندريمي(  »3«  گزينة -11

قـرار دارد، بـا پمـپ کـردن  1و  2در غشاي تیلاکوئید پمپ غشایی که بین فتوسیسـتم 

دهـد و  درون تیلاکوئید را افزایش می Hتره به درون تیلاکوئید میزانها از بس پروتون

  درون تیلاکوئید را کاهش دهد. pHتواند بنابراین می

  ها: بررسی سایر گزینه

ـــۀ  ـــی کـــه در واکنش »:1«گزین ـــد می حامـــل الکترون ـــوري تولی  شـــود هـــاي ن

NADPH.است 

  ساز یک کانال پروتونی وجود دارد.ATPدر هر آنزیم »:2«گزینۀ 

خارج شـده و  2موجود در مرکز واکنش فتوسیستم  aها از سبزینه الکترون »:4«گزینۀ 

  کند. را جبران می 1کمبود الکترونی فتوسیستم 

  )83و  82هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( ) (از انرژي به ماده  

----------------------------------------------  

  كاوه ندريمي)(  »2«  گزينة - 12

اي از چرخۀ کالوین که قند سه کربنی به ریبولوزفسـفات  با توجه به شکل زیر، در مرحله

 10ون یابـد. چـ هـاي فسـفات آزاد درون یاختـه افـزایش می شود، میزان گروه تبدیل می

 4شـود. پـس  مولکـول تـک فسـفاته ایجـاد می 6شود و  مولکول تک فسفاته مصرف می

  شود. فسفات در حین این تبدیل آزاد می

  
  ها: بررسی سایر گزینه

در چرخۀ کالوین تبدیل اسید سه کربنی به قند سه کربنی طـی  »:4«و » 1«هاي  گزینه

  شود. مراحلی انجام می

بـه اسـید دو فسـفاته  ATPگـروه فسـفات ازا دریافت اسید سه کربنی ب »:1«مرحلۀ 

 شود. تبدیل می

  یابد. کاهش می NADPHهاي اسید دو فسفاته، با دریافت الکترون »:2«مرحلۀ 

اسید دو فسفاته گروه فسفاتی را که در مرحلۀ یک دریافـت کـرده اسـت از  »:3«مرحلۀ 

ــد  دســت می ــد از ده ــه بع ــاملاً مشــخص اســت ک ــم ک ــاب درســی ه ــکل کت (در ش

  ، گروه فسفات کشیده شده است.)NADPتولید

  اولین ترکیب پایدار در چرخۀ کالوین اسید سه کربنی است. »:3«گزینۀ 

  )85و  84هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از انرژي به ماده)   

----------------------------------------------  

  )رضا دانشمندي محمد(  »4«  گزينة - 13

کننـد و  ها را بـه هـم مـرتبط می هایی هستند که فتوسیسـتم هاي الکترون مولکول ناقل

کننـد. در  جا می ها جابـه الکترون را در زنجیرة انتقـال الکتـرون در خـارج از فتوسیسـتم

  اشد.ب هاي فتوسیستم ناقل الکترون نمی یک از مولکول نتیجه هیچ

  ها: بررسی سایر گزینه

خـورده  منظور از انـدامکی بـا غشـاي بیرونـی صـاف و غشـاي درونـی چین »:1«گزینۀ 

تواننـد وارد  میتوکندري (راکیزه) است. کاروتنوئیدها براي ایجاد نقـش پاداکسـندگی می

  راکیزه شوند.

https://konkur.info



 

  5:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     ماه بهمن 26 گذاري آزمون هدف       
    
ال آن بـه ها در فتوسیستم توانـایی جـذب انـرژي نـورانی و انتقـ تنها رنگیزه »:2«گزینۀ 

  باشند. ها فاقد این توانایی می هاي خود را دارند. پروتئین الکترون

  باشند. نانومتر فاقد توانایی جذب نور می 600کاروتنوئیدها در طول موج  »:3«گزینۀ 

  )84و  83 ،75،79هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از انرژي به ماده)   

----------------------------------------------  

  )علوي محمد رمضاني امير(  »2«  گزينة - 14

ها، فقـط  هسـتند. از بـین ایـن فتوسیسـتم P700و P680هاي منظور فتوسیسـتم

ــبزینه، ــایش س ــل از اکس ــرون حاص ــبزینۀ P680الکت ــه س ــنش  aب ــز واک در مرک

  شود. منتقل می P700وسیستمفت

  ها: بررسی سایر گزینه

غشـاي تیلاکوئیـد   این مورد در ارتباط با نخستین زنجیـرة انتقـال الکتـرون »:1«گزینۀ 

 ها! فتوسیستم در آن نقش دارد نه همه 680Pفتوسیستمدرست است که 

هـاي گیرنـدة نـور خـارج  ن دو فتوسیستم الکترون از آنتنکدام از ای در هیچ »:3«گزینۀ 

  شود.  نمی

 در فتوسیسـتم aدقت داشته باشید الکترون حاصل از اکسـایش سـبزینۀ »:4«گزینۀ 

P700در نهایت به مولکول NADPمنتقل شده و مولکول NADPH تولید

  دهند. انتقال نمی NADکدام از این دو فتوسیستم، الکترون خود را به شود. هیچ  می

  )83و  80هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از انرژي به ماده)   

----------------------------------------------  

  )پارسا فراز(  »3«  گزينة -15

  سوم و چهارم صحیح است. موارد دوم،

تواننـد الکتـرون برانگیختـه ایجـاد  ها هسـتند کـه می منظور از صورت سؤال، فتوسیستم

  کنند.

  بررسی موارد:

نادرست؛ هر فتوسیسـتم یـک مرکـز واکـنش دارد و اسـتفاده از لفـظ مراکـز  مورد اول:

 واکنش اشتباه است.

ین برانگیختـه شـدن از سـمت ها حـ درست؛ با توجه به شکل کتاب، الکترون مورد دوم:

 د.نرس داخلی غشا به سمت خارجی رفته و به پروتئینی در سطح خارجی غشا می

نـانومتر را  680تا طول موج  2مرکز واکنش فتوسیستم  aدرست؛ کلروفیل مورد سوم:

 680مـوج  نانومتر را؛ در نتیجه طـول 700تا طول موج  1کند و فتوسیستم  دریافت می

نـانومتر اسـت و  700کند (چون حداکثر طول مـوج دریـافتی آن  نانومتر هم دریافت می

 کند.) تر را نیز دریافت می هاي کوتاه طول موج

تواننـد بـه  میها پس از برانگیختـه شـدن از  فتوسیسـتم،  درست؛ الکترون مورد چهارم:

 هاي آبدوست یا آبگریز منتقل شوند. پروتئین

  )83و  82، 80هاي   ، صفحه3شناسي  زيست(ه ماده) (از انرژي ب  

----------------------------------------------  

  )رضا خورسندي(  »2«  گزينة - 16

در صـورت عـدم تجزیـۀ آب، مولکـول  گیرد. انجام می 2تجزیه نوري آب در فتوسیستم 

هموگلـوبین  شود. مولکول اکسیژن در انسان به واسطۀ اتصـال بـه اکسیژن نیز تولید نمی

  شود. هاي قرمز حمل می در گویچه

  )84و  83 هاي ه، صفح3شناسي  زيست( (از انرژي به ماده)   

----------------------------------------------  

  )1400-سراسري (  »4«گزينة   -17

با عبور الکترون از اجزاي زنجیرة انتقال الکترون دوم که کـاملاً بـر روي سـطح خـارجی 

  شود. تولید می NADPHارند، غشا قرار د

  
  ها: بررسی سایر گزینه

  کوئید یک غشا دارد. هر دو غشا نادرست است. دقت کنید تیلا»: 1«گزینۀ 

کوئیـد  غشـاي تیلا دقت کنید با عبور الکترون از جزئی که به سطح داخلـی»: 2«گزینۀ 

  شود. منتقل می 1سیستم  متصل است، الکترون به فتو

  ها از زنجیره ندارد. د تجزیۀ نوري آب ارتباطی به عبور این الکتروندقت کنی »:3«گزینۀ 

  )84و  83هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از انرژي به ماده)   

----------------------------------------------  

  )مبين رمضاني محمد(  »3«  گزينة - 18

  ها: بررسی گزینه

 شود. ي نرم آکنه اسفنجی مشاهده میها اي تنها یاخته لپه در گیاهان تک »:1«گزینۀ 
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هاي نگهبـان روزنـه در  اي مطـابق بـا شـکل کتـاب یاختـه در گیاهان دولپه »:2«گزینۀ 

هاي  شـوند. یاختـه تري مشاهده می ی نسبت به روپوست زیرین به مقدار کمیروپوست رو

  باشند. نگهبان روزنه داراي اندامک سبزدیسه در سیتوپلاسم خود می

اي  اي بـرخلاف گیاهـان دولپـه لپـه ابق بـا شـکل کتـاب در گیاهـان تکمط »:3«گزینۀ 

هاي موازي داراي سبزدیسـه و قابلیـت تولیـد  هاي غلاف آوندي موجود در رگبرگ یاخته

  باشند. می ATPنوري

اي با ترکیبـات لیپیـدي (پوسـتک) روي غـلاف  در هیچ یک از گیاهان ماده »:4«گزینۀ 

  اند. یاه را نپوشاندهآوندي گ

  )78، صفحة 3شناسي  زيست( (از انرژي به ماده)   

----------------------------------------------  

  اكدي)فماكان (  »2«  گزينة -19

  نادرست است.» ت«و » ب«موارد 

  بررسی موارد:

در مرکـز واکـنش  aهـاي کلروفیـل اکسـایش مولکول نور باعـثدرست؛  »:الف«مورد 

 شود. می 2و  1فتوسیستم 

ــ »:ب«مــورد  مجــاورت نــوري آب در ســطح داخلــی تیلاکوئیــد و در  ۀنادرســت؛ تجزی

  قابل انجام است. 2فتوسیستم 

هـا) از غشـاهاي زیـر عبـور  براي خروج از سلول (در یوکاریوت O2درست؛ »:پ«مورد 

  کند: می

سـت غشـاي خـارجی کلروپلا  - 3 ست غشاي داخلی کلروپلا  - 2 غشاي تیلاکوئید  - 1

  غشاي یاخته- 4

  گیرد. ؛ از سمت داخل تیلاکوئید به سمت بستره شکل مینادرست»: ت«مورد 

  )83و  81هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از انرژي به ماده)   

----------------------------------------------  

  )يكتا اميررضا صدر(  »2«  گزينة - 20

  صحیح هستند. » ت«و » الف«موارد 

  

  

  

  

  

  

  بررسی موارد:

دهنـده الکتـرون  هـاي انتقال با توجه به شکل مشخص است که همۀ ترکیب »:الف«مورد 

هاي سازنده غشا (فسفولیپیدها) در تماس مسـتقیم  ترین مولکول غشاي تیلاکوئید با فراوان

 هستند.

دهنده الکترون غشاي تیلاکوئید  هاي انتقال ترکیببرخلاف سایر  2فتوسیستم »: ب«مورد 

  کند که فاقد پیوند پپتیدي است. هاي پر انرژي را از مولکول آب دریافت می الکترون

 ةدهنـد هـاي انتقال با توجه به شکل مشخص  است که فقـط برخـی از ترکیب»: پ«مورد 

تیلاکوئیـد قابـل  کلروپلاست هماننـد فضـاي درون ةالکترون غشاي تیلاکوئید درون بستر

  مشاهده هستند.

 قـرار 1و  2انتقال الکترون که بین فتوسیسـتم  ةو اجزاي زنجیر 2فتوسیستم »: ت«مورد 

و اجزاي زنجیرة انتقال الکترون دیگري که بـین  1و فتوسیستم  ATPدارند در تولید

نقش دارند کـه هـر دو  NADPHقرار دارند در تولید NADPو 1فتوسیستم 

  هاي موردنیاز چرخۀ کالوین هستند. از مولکول

  )84و  83هاي   ، صفحه3شناسي  زيست((از انرژي به ماده)   

----------------------------------------------  

  3 فيزيك       
  

 )مهدي براتي(  »4«گزينة  - 21
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 )73تا  70هاي  صفحه،  3 (فيزيك(نوسان و امواج)

----------------------------------------------  

  (محمود منصوري)  »3«گزينة  - 22

tو اخـتلاف زمـانی که سرعت صـوت ثابـت اسـت  با توجه به آن / s  0 اسـت،  12

  خواهیم داشت:

  x xx
x vt t t t t t

v v v

 
           H¼À ¾ ± Ã¶

H¼À ¾±Ã¶
H¼À ¾ ± Ã¶
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شـنود  ضـربه را میصـداي زند تا شخصی کـه  اگر فاصلۀ شخصی که با چکش ضربه می

x :درنظر بگیریم  

  x میلهx هواx  

v و همچنین v 10¾ ± Ã¶ H¼À  :است  

  x x x
t t

v v v

  
     

9
10 10H¼À H¼À H¼À

  

  x
/ x m


    


90 12 4810 360  

هاي متفاوتی هستند) صوت، یک طـول را  راه دوم: هرگاه در دو محیط (که داراي سرعت

  گاه خواهیم داشت: کند. آن طی tبا اختلاف زمانی 

  
v v ( )

x t x / m
v v ( )

 
       

  
1 2

1 2
10 360 360 0 12 4810 360 360  

 )72تا  70هاي  ، صفحه 3 (فيزيك(نوسان و امواج)

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة  - 23

Aدست آوردن  براي به B   باید نسبتA

B

I

I
ا داشته باشیم. بنـابراین ابتـدا از ر 
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B

I

I
یابیم. با توجه به شکل  را می 

8AA cm  2وBA cm  2و
A

B


  کـه در  است. با توجـه بـه این

    توان نوشت: دو موج یکسان است، میانتشار موج براي هر  این محیط تندي
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  توان نوشت: اکنون می

210 10 2 20 2A
A B A B

B

I
log log log

I
         

2 0 3 20 0 3 6log /
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 )72 تا 70هاي  ، صفحه 3 (فيزيك(نوسان و امواج)

----------------------------------------------  

  (مهدي آذرنسب)  »3«گزينة  - 24

  تک موارد: بررسی تک

ــت  ــوتی –آ) نادرس ــواج فراص ــامد ام ــد می بس ــر تولی ــه وال عنب ــدود  اي ک ــد، ح کن

kHz100.است  

، انـدازة آن براي تشخیص یک جسم با استفاده از پژواك امواج فراصـوتی –ب) نادرست 

  تر از آن باشد. کار رفته یا بزرگ جسم باید در حدود طول موج به

  پ) درست

بـا برآمـدگی و در چنـین شـرایطی کـه اجـزاي تشـکیل دهنـده سـطح  –ت) نادرست 

صورت نامنظم بازتاب پیـدا  تر از طول موج تابیده شده است، موج به بزرگهاي  فرورفتگی

  کند. می

 )81تا  79هاي  ، صفحه 3 (فيزيك(نوسان و امواج)

--------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -25

هر تنُ حاصل از دیاپازون داراي دو ویژگی ارتفاع و بلنـدي اسـت کـه هـر دو بـه ادراك 

  شوند.  شنوایی ما مربوط می

گـوش  کند و بلنـدي، شـدتی اسـت کـه ارتفاع، بسامدي است که گوش انسان درك می

  کند.  انسان از صوت درك می

 )74 ، صفحه 3 (فيزيك(نوسان و امواج)

----------------------------------------------  

 )زاده ه فقهعبدال(  »1«گزينة  - 26

  
سـمت  هاي مـوج ههـلۀ بین جبکاهش فاص) باعث 2طرف ناظر ( حرکت چشمۀ صوت به

نسـبت بـه ) 2مه توسـط نـاظر (موج دریافتی از چشـ شود، بنابراین طول چپ چشمه می

صـوت در  تنـديیابد و با توجه به ثابت بـودن  کاهش میحالتی که چشمه ساکن است، 

 یابد می افزایش محیط، بسامد
2

2f

 



هاي مـوج در عقـب چشـمۀ  فاصلۀ جبهـهولی  

) 1مـوج دریـافتی از چشـمۀ صـوت توسـط نـاظر ( یابد؛ بنـابراین طول می صوت افزایش

1یابد.  افزایش و بسامد کاهش می

1f

 



  

 )76و  75هاي  ، صفحه 3 (فيزيك(نوسان و امواج)

----------------------------------------------  
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  )مصطفي كياني(  »3«گزينة  -27

  براي پاسخ دادن به این سؤال به نکات زیر توجه کنید:

ع کنند تندي چشمۀ صوت بیشتر از تنـدي صـوت هاي موج یکدیگر را قط اگر جبهه - 1

  )»1«گزینۀ (است. 

انـدازه باشـد، چشـمۀ صـوت سـاکن اسـت.  هاي موج از یکـدیگر هم اگر فاصلۀ جبهه - 2

  »)2«(گزینۀ 

هاي مـوج در عقـب  تر از فاصلۀ جبهـه هاي موج در جلوي چشمه کم اگر فاصلۀ جبهه - 3

  )»3«گزینۀ (است. تر از تندي صوت  چشمه باشد، تندي چشمۀ صوت کم

هاي موج در جلوي چشمۀ صوت مماس بر هم باشند، تندي چشمۀ صـوت  اگر جبهه - 4

  )»4«گزینۀ (برابر تندي صوت است. 

  درست است.» 3«بنابراین گزینۀ 

 ) 76و  75هاي  ، صفحه 3 (فيزيك(نوسان و امواج)

----------------------------------------------  

  قامحمدي)(زهره آ  »2«گزينة  - 28

، پژواك صـدا t2) و در لحظۀ 1آموز ( صداي دانش t1) در لحظۀ 2آموز ( در واقع دانش

  شوند. با توجه به رابطۀ تندي متوسط داریم: را از صخره می

  
d

t
( )v t t t

d ( ) v
t

v




    
 



1
2 1

2

2 280
2 280  

  تندي صوت در هوا است. vکه در آن 

آموز از هم تـأثیري در  با توجه به روند کلی حل مسأله مشخص است که فاصلۀ دو دانش

  فاصلۀ زمانی شنیدن دو صدا ندارد. پس داریم:

  
t / st ( )

t / s
t ( )

    


1 752 280 1 252 200  

 )78و  77هاي  ، صفحه 3 (فيزيك(نوسان و امواج)

--------------------------------------------  

 )فرهاد جويني(  »4«گزينة  -29

1
1

0 1 2 1
1 2

0 0 22
2

0

10
10 10

10

I
log

I I I I
(log log ) (log )

I I II
log

I

  
     
  

   

1
2
1

1 2
2
2
2

10

P

d
log( )

P

d

     

1 2 1
1 2

220 16 2
240 20 20 10

20 16
d m,P P

dB, dB

d
log

 
   

 


   

2
21 80020 4

d
log d m   


  

 )73تا  70هاي  ، صفحه 3 (فيزيك(نوسان و امواج)

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -30

کـه  یابیم. با توجه به این ابتدا زاویۀ تابش و بازتابش پرتوي موج تابیده به مانع تخت را می

)iزاویۀ تابش  )  و زاویۀ بازتابr( )  با هم برابرند، با رسـم خـط عمـود در محـل

60iبینیم  برخورد پرتوي موج تابیده به مانع تخت، می r     .است  

60

60

0

0

 

هاي موج بازتابیده عمود بر پرتوي موج بازتابیده است، مطابق  از طرف دیگر، چون جبهه 

60هاي موج بازتابیده با سطح مانع تخت برابر  شکل، زاویۀ برخورد جبهه    .است   

 ) 78و 77هاي  ، صفحه 3 (فيزيك(نوسان و امواج)

----------------------------------------------  

  3 شيمي       

  )رسول عابديني زواره(  »4«گزينة   - 31

  ها: اند. بررسی عبارت درست» ت«و » پ«، »الف«هاي  عبارت

  ست. ا dعنصري از دورة چهارم و جزو عنصرهاي دستۀ  Ti22»: الف«عبارت 

چگالی تیتانیم از چگالی فولاد کمتر و نقطۀ ذوب آن از نقطـۀ ذوب فـولاد »: ب«عبارت 

  بیشتر است.

پیما بـه جـاي فـولاد از تیتـانیم اسـتفاده  در ساختن پروانۀ کشتی اقیانوس»: پ«عبارت 

  شود. می

شـود کـه در تهیـۀ  سـاخته می Niو  Tiنیتینول (آلیـاژ هوشـمند) از »: ت«عبارت 

  هاي صنعتی و پزشکی کاربرد دارد. فراورده

 )88و  87هاي  صفحه، 3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) شيمي جلوه (

----------------------------------------------  

60i  
60r  
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  )محمدرضا پورجاويد(  »3«  گزينة - 32

  تند. هاي سوم و چهارم نادرست هس عبارت

 یسـنج پذیر است و طیف سنجی جرمی انجام ها با دقت زیاد توسط طیف تعیین جرم اتم

  فروسرخ در این رابطه قابل استفاده نیست. 

با فرمول مولکولی یکسان ممکن اسـت بـا یکـدیگر ایزومـر بـوده و  یهای از طرفی ترکیب

هـم سیرشـده و ترهـاي ها و ا هاي عاملی متفاوتی باشند (به عنوان مثال الکل داراي گروه

سنجی فروسـرخ گسـترة  در این صورت در طیف )هاي عاملی یکسان کربن با تعداد گروه

  متفاوتی از پرتوها را جذب خواهند کرد. 

 )96و  95هاي  صفحه ،3شيمي (تر ) اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده

----------------------------------------------  

  )حسين مسلميامير(  »1«گزينة   -33

x هاهاي خروجی از اگزوز خودرو در آلاینده yC H  .نیز وجود دارد که اکسیژن ندارد  

 )94تا  92هاي  صفحه،3شيمي (تر) اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده

----------------------------------------------  

  )مهدي سهامي(  »1«گزينة   - 34

  بالاتر است. 2NOقلۀّ نمودار گاز  –الف) نادرست 

رادیکـال  ۀگون دانیم یک طور که می است که همان NOگاز مورد نظر، گاز  –ب) درست 

  است.

  اي دارد. است که رنگ قهوه 2NOاین گاز، گاز  –ج) درست 

پـذیري  کنشبـا وا يژن گـاز یترون، گاز 1طبق مطالب کتاب درسی شیمی  –د) درست 

را تولیـد کنـد، بایـد در  NOبراي اینکه با اکسـیژن واکـنش دهـد و گـاز ناچیز است و 

  موتور خودرو قرار بگیرد.دماي بالا درون  مانند صاعقه یا  معرض یک منبع انرژي قوي

 )94صفحة  ،3شيمي (تر) اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده

----------------------------------------------  

  )مهدي سهامي(  »3«گزينة   - 35

  ها: بررسی گزینه

  باشد. اتر برخلاف پروپان قطبی می متیل دي –نادرست »: 1«گزینۀ 

حالـت مـایع رسـانا  راي د بندي کتاب درسی اگر ماده طبق دسته –نادرست »: 2«گزینۀ 

دانیم  طور کـه مـی نهمااست. یونی باشد، یک جامد ننده نیز شکباشد و در حالت جامد 

و هم وقتی که محلول در آب باشند رساناي جریـان بـرق مذاب مواد یونی هم در حالت 

  می باشند.

  ..درست»: 3«گزینۀ 

ارزان اسـت کـه در تهیـۀ  ةیـک سـایند )SiCسیلیسیم کربید ( –نادرست »: 4«گزینۀ 

  رود. کار می سنباده به

 )90و  89هاي  صفحه ،3(شيمي  )اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه (

----------------------------------------------  

 )مهدي سهامي(  »4«  گزينة - 36

  صحیح است. 4، گزینه 3کتاب درسی شیمی 93با توجه به تصویر صفحۀ 

  

 )93صفحة  ،3(شيمي تر) اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده

----------------------------------------------  

  )مهدي سهامي(  »3«  گزينة -37

  بررسی موارد نادرست:

  اند.) فولاد (هر دو عالی مقاومت در برابر سایش: تیتانیم  - 

  فولاد (تیتانیم عالی و فولاد ضعیف) >مقاومت در برابر خوردگی: تیتانیم  - 

  د متوسط)تیتانیم (تیتانیم ناچیز و فولا >پذیري: فولاد  واکنش - 

 )87صفحة  ،3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) شيمي جلوه (

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي شيمي دوازدهم(  »2«  گزينة -38

  شود. پیما از تیتانیم استفاده می هاي اقیانوس کشتیۀ آ) نادرست. در ساخت پروان

  رنگ است. آبی (IV)انادیم با عدد اکسایش ب) نادرست. رنگ محلولی از نمک و

جامدهاي کووالانسی در طبیعت کربن و سیلیسیم ة پ) نادرست. عنصرهاي اصلی سازند

  باشند. می

    ت) درست.

 )87و  86، 80، 71هاي ، صفحه3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) (شيمي جلوه

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي شيمي دوازدهم(  »1«  گزينة - 39

  km / gCO tonCO

km gCO
  

50 5 99 1
61 1 10

tonCO?خودرو   610   

/ tonCO 299 5  

  
/ gC Hkm tonx y

km g
  

1 6750 1
61 1 10

tonC?خودرو  Hx y  610  

  / tonC Hx y 83 5  

 خودرو

 خودرو
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  km / g NO ton
tonNO

km g
   

50 1 04 1 5261 1 10
tonNO?خودرو   610   

 )  94  صفحة ،3(شيمي تر) اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي شيمي دوازدهم(  »2«  گزينة - 40

  باشند.  صحیح می» ت«و » ب«موارد 

  بررسی موارد: 

هـا را از خـود عبـور داده، پـس بـه ایـن  از طول موجتري  گسترة باریک 2آ) طیف نمونۀ 

  هاي بیشتري در ناحیۀ مرئی داشته است.  معناست که جذب طول موج

  کتاب درسی، این جمله صحیح است.  95ب) طبق متن صفحۀ 

سنجی در علم پزشـکی اسـت. (نـه  اي از کاربرد طیف ) خود نمونهMRIپ) ام. آر. آي. (

  سنجی فروسرخ!)  طیف

  کتاب درسی این جمله صحیح است.  96تن صفحۀ ت) طبق م

 ) 96و  95هاي صفحه ،3(شيميتر) اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده

----------------------------------------------  

  3 رياضي       
  

 (علي اصغر شريفي)  »  4«گزينة  - 41

xبا توجه به ضابطۀ تابع، مشخص است کـه   xو  1  1  نقـاط بحرانـی تـابعf 

 تر باید ضابطۀ تابع را بازنویسی کنیم و از آن مشتق بگیریم: هستند. براي بررسی دقیق

f (x) (x ) (x )(x ) (x ) (x )        
4 1

3 3 31 1 1 1 1 

f (x) (x ) (x ) (x ) (x )

 
          
 

1 1 4 2
3 3 3 34 11 1 1 13 3  

    ( x ) x
(x ) (x ) (x ) (x )

(x )


 

        


1 2 3
3 3

23
1 5 3 11 1 4 1 13 3 1

  

xبنابراین تـابع در   1  مشـتق نـدارد و مشـتق آن درx  xو  1  
3
صـفر  5

,شود، پس مجموعۀ طول نقاط بحرانی آن عبارتند از  می ,
   
 

31 1 5.  

  ) 112و  109تا  106هاي هصفح ، 3رياضي( (كاريرد مشتق) 

---------------------------------------------- 

 (سجاد داوطلب)  »  3«گزينة  - 42

f(Dکنیم توجه می تابعبه دامنه  ابتدا )  گیریم:  سپس مشتق می 

  

5 1 23 53 3
3 3

8 8 8 1 8 1
3 3 3 3

x
f (x) x x ( x ) ( )

x x


     

    
هاي مخرج تعریف نشده است. پس ایـن  هاي صورت صفر و در ریشه تابع در ریشه مشتق

xعنـینقاط بحرانی هستند. ی , 1 طـول سـه نقطـۀ بحرانـی ایـن تـابع هسـتند.  0

fمقدار (x)  :به ازاي طول این نقاط  
y

x
-1 1

-3
  

  

f ( )

f ( ) S

f ( )

  
    

  

1 3
3 20 0 321 3  

  ) 112و  109تا  106هاي ،  صفحه3(رياضي  (كاريرد مشتق) 

----------------------------------------------  

  (محمدحسن سلامي حسيني)  »  2«ة گزين - 43
 نویسیم: ابتدا ضابطۀ تابع را بدون قدرمطلق می

  

x x ; x
y (x )| x |

x x ; x

     
  

2

2
4 04

4 0  
]حال نمودار تابع را در بازة  , ]1   کنیم: رسم می 3

y

-1

-4

-5

-3

2 3
x

1

  
 است. - 5ترین مقدار تابع برابر  طور که مشخص است، کم همان

  )112تا  109هاي  فحه،  ص3(رياضي   (كاريرد مشتق)

----------------------------------------------  

 خودرو
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 (كاظم اجلالي)  »1«گزينة   - 44

  نویسیم: ضابطۀ تابع را به صورت زیر می

x x ;x

f (x) k ;x

x x ;x

  


 


 

2

2

2 0
0

2 0
  

  و نمودار آن مطابق شکل زیر است:

x

k

y

-1

-1

1

 

kواضح است که اگر  0  باشد، تابع درx 0  مینیمم نسبی و اگرk  1  ،باشد

kمینیمم مطلق دارد، پس اگر   1 xباشد، تابع در  0 0  مینـیمم نسـبی دارد

  اما مینیمم مطلق ندارد.

  ) 112و  109تا  104 هاي ،  صفحه3(رياضي   (كاريرد مشتق)

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)  »  3«گزينة  -45

  f (x) x x x   3 24 3 6  

تـرین شـیب بایـد مینـیمم  همان مشتق تـابع اسـت. پـس بـراي کم مماسشیب خط 

f (x) .را پیدا کنیم   f (x) x x   212 6 6   

 26 2 1( x x )   

 6 2 1 1( x )(x )   

  

  

x برايپس  ( , ) 1 x، در 3   آید: دست می ترین شیب ممکن به ، کم1

  f ( )     1 4 3 6 5   

 f ( )     1 1 1 3 3  

 y ( ) (x )    3 5  :معادلۀ خط مماس1

 y x   5 2  

  2عرض از مبدأ   

  )  112و  109تا  104هاي ،  صفحه3(رياضي   (كاريرد مشتق)

---------------------------------------------- 

 (بابك سادات)  »4«گزينة  - 46

  
x ,x

x | x |
x , x

   


2

2
0
0

  

2

1

-1

A

-4 B

y

x

  

، مینـیمم مطلـق اسـت و فاصـلۀ Bماکزیمم مطلق و نقطـۀ  Aقطۀ ن ،با توجه به نمودار

ABاست:  ABخط  ها برابر طول پاره آن   2 23 5 34   

  ) 112تا  109هاي ،  صفحه3(رياضي (كاريرد مشتق)  

-------------------------------------------- 

 ي)سجاد پيشواي (محمد  »2«گزينة  -47

y  کافی است از ضابطۀ تابع، مشتق بگیریم: x (m )x    23 2 2 3  

  اگر بخواهیم تابع اکیداً صعودي باشد، باید مشتق تابع همیشه نامنفی باشد، پس: 

a همواره برقرار است.     0 3 0   

  ( (m )) ( )( ) (m )         2 20 2 2 4 3 3 0 2 9  

  m m       3 2 3 5 1   

  )104تا  102هاي  ،  صفحه3(رياضي  د مشتق)(كارير 

-------------------------------------------- 

 (بهرام حلاج)  »3«گزينة  - 48

)Aنقطۀ  , )
42 اکسترمم نسبی تابع است. پس اولا مختصات آن در ضابطۀ تابع صدق  3

fکند و دوماً  می ( ) 2 0: 

 
a b

A( , ) a b a (I)
b

 
       


4 4 2 4 2 22 3 2 23 2 3 3  

 
( x a)(x b) ( )(x ax)

f ( ) f (x)
(x b)

      


2
2

2 12 0  

 f ( ) ( a)( b) ( a) ab b (II)          2 4 2 4 2 0 4 4 0 

x

f

f max min



   


1 12

  
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 داریم: IIدر  Iاز جایگذاري 

 
b

( )b b b b b


       22 2 4 4 0 2 2 12 12 03  

 b b b b       2 22 10 12 0 5 6 0  

b a

b a

    
 

    

2 2
83 3

   

  ) غیرقابل قبول است.- 2(

 اریم:د fگیري از تابع  با مشتق
x x x x

f (x)
x x

 
  

 

2 28
3 83

3 3 9   

 
( x )( x ) ( x x)

f (x)
( x )

     


2
2

6 8 3 9 3 3 8 0
3 9

  

 
x

f ( )
x


   

2 1644 3 

 

x

f

f

    

2 3 4
0 0

   
 

)نقطۀ  , )
164  مینیمم نسبی تابع است. 3

  ) 112و  109تا  104 هاي ،  صفحه3(رياضي  (كاريرد مشتق) 

-------------------------------------------- 

 هوشنگ انصاري) (امير  »2«گزينة  -49

 یابیم: آوریم. سپس نقاط بحرانی را می دست می ابتدا دامنۀ تعریف تابع را به
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  کنیم. می
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 (كاظم اجلالي)  »2«گزينة   - 50

  کنیم.  مشتق تابع را تعیین علامت می
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)روي بازة  fبنابراین تابع  , ] و روي هر بازة زیر مجموعۀ آن نیـز اکیـداً نزولـی  1

  است.  1برابر  aاست، پس بیشترین مقدار 
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